



Цикл уроков: Шариат в таблицах

Хайд и нифас

Azan.kz, Ансаган Абдрахман

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Продолжаем цикл уроков в рамках книги: «Шариат в таблицах» и следующая тема – это хайд и нифас, а также истихада.

Хайд – это менструальный цикл, и является признаком совершеннолетия у девочки.

Нифас – это (послеродовые) выделения. В медицине такие выделения называют лохии.

Истихада – это кровянистые выделения, которые не попадают под понятия менструального цикла. То есть, выделения есть, но в шариате это не считается хайдом.

Итак, хайд, мы сказали – это менструальный цикл, месячные и это является признаком совершеннолетия девочки. Во время хайда шариатом запрещаются ряд действий. К примеру: девушке, у которой хайд запрещено:

- входить в мечеть,

- совершать тафав во время умры или хаджа,

- читать намаз,

- держать пост,

- вступать в половую близость,

- держать Коран,

- читать Коран, (с намерением именно на чтение Корана). Если же это аяты в виде дуа, то в этом случае запрет спадает. Например:

«Роббана атина фид-дунья хасанатан, уа филь-ахирати хасанатан, уа кына 'азабан-нар»

Это является аятом Корана и в то же время это дуа. Если человек намеревается прочесть этот аят в виде дуа, то в этом нет проблем. Но если это будет намерение на чтение Корана, как с самого мусхафа, так и вне мусхафа, то такое чтение Корана является запретным.

Кроме того, что нельзя читать Коран, запрещается держать сам мусхаф, держать Коран без обложки. Существуют объемные обложки, и если она имеется, то такой Коран можно брать в руки, чтобы, например перенести куда-либо. Но если обложка отсутствует или обложка, которая вшита в саму книгу, то в таком случае, девушке у которой хайд нельзя прикасаться к такому мусхафу.

Теперь, что же считается хайдом с точки зрения шариата?

Минимальное время хайда - 3 суток. Максимальное время - 10 суток.

Все, что меньше 3 суток и больше 10 – хайдом не считается. Это в шариате называется **истихада**. Истихада не запрещает ни намаз, ни пост, ни половую близость. Соответственно, если вы определили, что у вас истихада, а не хайд, то на вас обязанность читать намаз и держать пост, если вы попали на дни поста. Следует отметить, что хайд снимает обязанность чтения намаза, но не снимает обязанность восстановления поста. То есть, если вы, к примеру, были в состоянии хайд, то все намазы, которые вы пропустили в этот период восстанавливать не нужно. Если же в аналогичной ситуации, когда вы во время хайда пропустили дни поста в Рамадан, то в этом случае, после того, как вы очиститесь, после окончания месяца Рамадан,

вам следует восстановить пропущенные дни поста.

Нифас

Как мы сказали, это послеродовые выделения. В медицине, как мы упомянули это называется лохии. Нифас наступает только в период после родов.

Минимальное время отсутствует, но есть максимальное время - это 40 дней.

Все, что больше 40 дней нифасом не считается и это является истихадой. Нифас, как и хайд запрещает определенные действия, которые мы говорили, когда рассматривали хайд. Это посещение мечети, чтение намаза, половая близость, трогать или читать Коран - все это запрещается во время нифаса. Но если ваш нифас превышает 40 дней, то с точки зрения шариата нифасом это не считается и на вас обязанность читать намаз и держать пост.

Есть часто задаваемые вопросы касающиеся хайда и нифаса. Бывает такое, что хайд наступает, затем он прекращается, мы видим, что 2 дня его нет и на 3 день он появляется вновь. Что делать в этом случае? Является ли промежуток между днями, когда хайд появился и когда прекратился - хайдом? Или считается ли это нифасом? Надо ли читать намаз и тому подобное. Похожие ситуации случаются довольно часто. И чтобы ответить на этот вопрос необходим индивидуальный подход. Потому что нужно будет учитывать менструальный цикл и сколько он длится. Обычно, каждая девушка примерно знает об этих днях, если же не знает, на это есть определенные методы исчисления хайда и определения того, считается ли тот или иной случай хайдом или истихадой. Текущий формат выпуска не позволяет рассмотреть все эти вопросы подробно. Поэтому, для того чтобы детально разобрать такие моменты лучше обратится к специалистам по фикху, к устазам женского пола за консультацией, которые есть в мечетях вашей местности.

На этом урок завершен. В выпуске мы пройдем тему: "Наджаса и способы ее устранения".

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.